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公立大学法人 長野大学 理事会 議事録 
 

◼ 日  時：令和５年５月２４日（水） ９：３０～１１：３０ 

◼ 場  所：長野大学 ４－３０４会議室 

◼ 出 席 者：平井利博（議長）、織 英子、塚田國之、金子義幸、前田裕子、熊谷圭介、山浦和彦、 

◼      市村和久、藤森靖夫（監事）、小山秀喜（監事） 

◼ 欠 席 者: 小林淳一 

 

 

議事概要 

 

本日、小林新学長は公立大学協会の学長研修会のため欠席する旨報告があった。 

 

１ 議事録 

（１）前回（4月 26日理事会）会議録の確認 

事前に配した議事録案の内容の確認を求めたところ、指摘はなく議事録を確定した。 

 

（２）議事録署名人の指名 

議長から議事録署名人として、山浦理事、熊谷理事が指名された。 

 

２ 審議事項 

    

議案第１号 令和 6年度教員採用計画（案）について 
小林副理事長の代理として山浦理事から教員採用計画（案）として社会福祉学部 4 名、環境ツ

ーリズム学部 3 名、理工系新学部 1 名の人事採用計画についての提案があった。また、本計画案

策定の経緯として、各部局から提出された人事に関する申立書を人事委員会で審査し、さらに学

長によるヒアヤリングを経て策定されたことが説明紹介された。 

提案に対し、中国語分野担当教員の人事については、理事会で定年退職者を非常勤講師で再雇

用することを承認したこと、対応すべきとの指摘とともに、さらに、学部再編学科改編後の組織

編成から考えると共通教育担当が責任をもって必要性を審議し上程すべきとの指摘があり、中国

語分野の人事は保留としたうえで、それ以外の採用計画については計画どおり推進する事が了承

された。 

本件に関連し、申立書においてディプロマポリシー、カリキュラムポリシーに基づいた記載が

十分でないとの指摘があり、一方で今後制度が浸透することにより徐々に解消できるのではない

かとの意見もあった。 

なお、今回の公募において全般的に公募分野の担当授業科目が多いため、助教の職位に限定し

た採用が難しい事が紹介され、それに対し国立大学などでは助教の教育における負担を減らし裁

量労働制の対象としているケースがあるので、本学もそれに倣う方向で検討・調整が必要である

ことが指摘された。  

 

議案第２号 専任教員の公募について 
菊池総務・人事・施設担当課長から、第 1 号議案で承認された教員採用計画に基づき、各分野

の募集要項により公募を開始する旨の提案があり、新学部の募集要項に記載の「開設予定」を削

除する事、全募集要項の応募締め切り日を 8月 31日に統一することを確認したうえで、提案のと

おり承認された。 

 

議案第３号 令和 6年度学生募集要項について  
熊谷理事及び千住広報入試担当課長から、令和 6 年度学生募集要項の説明があり、今後の課題

として入試科目の検討と入学後の GPA 等の結果の検証の必要性を確認したうえで、提案のとおり

承認された。 
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議案第４号 一般社団法人「信州アライアンス」設立について 
市村常任理事から、一般社団法人「信州アライアンス」設立の背景・今後の展開等について説

明があり、他大学の授業コンテンツの利用方法や、法人への会費支出の財源等について確認をし

たうえで提案のとおり承認された。 

 

 

３ 報告事項 

以下の事項について、資料に基づき担当者が口頭で報告した。 

（１） 令和 4年度卒業生の進路決定状況と就職動向【キャリア】 

平原キャリアサポート担当課長から、令和 4年度卒業生の就職決定率、就職動向等が報告

された。 

 

（２）令和４年度監事監査通知書と令和５年度定時監査計画【総務人事】 

菊池総務・人事・施設担当課長から、監査通知書を規定に基づき理事長あてに通知する旨

と監査内容について報告された。 

 

（３）学長選考会議委員の選出方法について 

菊池総務・人事・施設担当課長から、学長選考会議委員の選出にあたっての理事会方針に

ついて報告された。 

 

（４）法人の経営課題と懸案事項に対する現在の状況【経営企画財務】 

菊池総務・人事・施設担当課長から、令和３年６月理事会において報告された法人の経営

課題・懸案事項が現時点でどの程度解消しているかについて報告された。 

 

（５）第 1期中期目標期間・令和４年度業務実績報告書について【経営企画財務】 

    関経営・企画・財務担当課長から、第 1 期中期目標期間・令和４年度業務実績報告書の作

成進捗状況が報告された。 

 

（６）大学院設置に関する令和５年度履行状況報告書の提出について 

関経営・企画・財務担当課長から、大学院設置後の履行状況報告提出について報告された 

 

（７）公立大学法人長野大学会計実施規程別表第 2損益計算書勘定科目に係わる科目追加について

関経営・企画・財務担当課長から、公立大学法人長野大学会計実施規程において勘定科目 

   追加が必要であることが説明され、追加が了承された。 

 

（８）成長分野をけん引する大学の機能強化を図るための助成金申請について 

    中山事務局次長・法人運営改革室長から、本日申請締め切りとなっている助成金申請に関 

して制度の概要が報告された。今月下旬に審査があり、７月に公布が決定することが説明さ 

れ、億単位の助成金でもあることから、締め切り時刻である５時まで、午後も申請書類を精 

査し提出する予定である旨が述べられた。 

 

  （９）コンプライアンス啓発に関する情報提供 

      研究不正防止に向けた取り組みとして、市村常任理事から、大分大学の研究費不正使用事

例が紹介された。 

 

〇監事からのコメント 

   現監事の任期が今年度の決算終了後に満了となることから、６月１２日の監事監査において 

は、長野大学の将来に向けた課題や経営面において目指すべき数字（数値指標）を示したいと 

の考えが示された。 

   また、私学から公立への転換期における課題・懸案事項について、２年が経過し解決したも 
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のがある一方幾つか未解決として残っているものがあるが、引き続き解決に向け取組む事項と 

取り扱いを保留してもよい事項とに整理して対応する必要があると指摘があった。 

 

 

以上 

 次回開催日 令和５年６月２８日（水） 

                          議長 平井 利博      ㊞ 

                          理事 熊谷 圭介      ㊞ 

                          理事 山浦 和彦      ㊞ 


